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„Pražské vinice 2025 spojují krásu pražské krajiny s tradiční vinařskou kulturou a nabízí
všem Pražanům možnost prožít víkend plný vinných ochutnávek a zážitků. Jsem rád, že se
tato akce stala nedílnou součástí pražského kulturního kalendáře a že i letos můžeme
návštěvníkům nabídnout pestré doprovodné programy a zajímavá setkání. Tak tedy na
zdraví,“ říká náměstek primátora hl. m. Prahy pro kulturu a cestovní ruch Jiří Pospíšil,
který nad akcí převzal záštitu.

Nad letošním ročníkem Pražských vinic převzal záštitu i primátor hlavního města Prahy Bohuslav
Svoboda, což výjimečnost této akce dále potvrzuje. „Pražské vinice nejsou jen vzpomínkou na dávnou
tradici vinohradnictví, ale i živou součástí dnešní městské krajiny. Jsem rád, že hlavní město tuto
tradici nejen chrání, ale také aktivně rozvíjí a otevírá ji veřejnosti. Putování vinicemi je jedinečnou
příležitostí, jak poznat Prahu jinak – skrze kulturu, krajinu i chuť,“ říká primátor Prahy Bohuslav
Svoboda.

Vinice budou zpřístupněny vždy od 10.00 do 17.00 hodin, a to zdarma s výjimkou Vinice sv. Kláry v
areálu Botanické zahrady v Troji. Na některých vinicích bude přichystán i doprovodný program s
malou ochutnávkou, na většině pak bude připraven odborný výklad průvodce. Na každé ze
zúčastněných vinic budou po dobu konání akce umístěny informační stojany, které návštěvníkům
poskytnou základní informace a zajímavosti o dané vinici a lokalitě. Zároveň budou k dispozici
tištěné informační letáky s mapou, které jsou distribuovány v turistických informačních centrech
Prague City Tourism, mapu v elektronické podobě lze stáhnout na webových stránkách akce.

Zásluhou hlavního města i soukromníků roste dnes réva v Praze na zhruba dvaceti hektarech půdy.
Vedle Svatováclavské vinice v areálu Pražského hradu a Vyšehradu, kde jsou dokonce hned tři malé
vinohrady, nabízí hlavní město i takové perly, jako je vinohradská Grébovka s téměř
prvorepublikovou atmosférou, překrásná Vinice sv. Kláry v Troji, dokonale zvelebená nedaleká
Salabka shlížející na pražskou zoo i do prudkého svahu zakousnuté Zilvarovy vinice na území bývalé
Popelářky, jedné z mála usedlostí, které byla navrácena původní funkce.

Velmi zajímavá je i jediná pražská biovinice Baba ukrytá v divoké zeleni na skalním ostrohu nedaleko
stejnojmenné zříceniny nebo několik vinic Strahovského kláštera a vinice Svatojánská podél Úvozu
pod Petřínem, o kterou stejně jako o vinici na Vítkově pečuje odbor ochrany prostředí Magistrátu hl.
m. Prahy. Do výčtu patří i drobná vinice s osobitou atmosférou obklopená moderní zástavbou i
historickou gotickou zdí na svazích Albertova nebo známá Máchalka u prosecké bobové dráhy, dále
Lysolajská vinice ve svahu dávno vytěžené pískovny nebo výjimečná Modřanská vinice vzkříšená pílí
zahrádkářů, která je v Praze položena nejjižněji. V nedávné době se do projektu zapojila ze soukromé
iniciativy obnovená vinice Kelerka, vinice Jabloňka ve svahu Černého kopce v Troji pyšnící se
nádherným výhledem na celou Prahu a vinice v areálu Domova pro zrakově postižené Palata na
slunné strahovské stráni.

Jako součást doprovodného programu se v sobotu 31. května 2025 uskuteční na Vyšehradě v
komorním sále Purkrabství nedaleko zdejších vinic hned dvě přednášky na téma vinic a vína, na
které je vstup volný. V 11.00 hodin bude moderátor Václav Žmolík vyprávět o svých cestách za



vínem, ve 14.00 hodin to bude beseda s Radanou Vítkovou, šéfredaktorkou magazínu Víno&Styl a
autorkou publikace Prahou za vínem. Na neděli 1. června 2025 jsou připraveny dvě speciální
komentované vycházky s názvem Vyšehradské sady a zahrady, a to od 11.00 a od 14.00 hodin,
vstupenky lze zakoupit online na webových stránkách NKP Vyšehrad.

Vinice sv. Kláry, vinice Salabka, vinice Vyšehradské kapituly, vinice NKP Vyšehrad, vinice Pod
Vyšehradem, vinice Grébovka, Modřanská vinice, vinice Máchalka, vinice Albertov, vinice Baba,
Zilvarovy vinice, vinice na Vítkově, Lysolajská vinice, Svatováclavská vinice, Svatojánská vinice,
Strahovská vinice, vinice Palata, vinice Jabloňka a vinice Kelerka.

Veškeré detaily a aktuální informace jsou k dispozici na webových stránkách prazskevinice.cz.

https://praha.eu/w/v-ramci-akce-prazske-vinice-2025-maji-navstevnici-opet-prilezitost-putovat-vinice
mi-hlavniho-mesta

https://praha.eu/w/v-ramci-akce-prazske-vinice-2025-maji-navstevnici-opet-prilezitost-putovat-vinicemi-hlavniho-mesta
https://praha.eu/w/v-ramci-akce-prazske-vinice-2025-maji-navstevnici-opet-prilezitost-putovat-vinicemi-hlavniho-mesta

